

最近,一种新奇的艺术摄影悄然走红,由此引发了不少热议—— “虹膜写真”好看也需注意安全

新奇! 给眼珠子拍艺术照



近期,“虹膜写真”在网络上走红,吸引了不少年轻人体验打卡。“虹膜写真”是通过独特的设备将消费者的虹膜细节拍摄出来,再通过PS将其以艺术的形式展现。“虹膜写真”走红的同时也引发关于其是否安全的热议。18日,南通首家“虹膜写真”摄影店正式开业,记者前往一探究竟。

走进店铺,各种具有“星系”“银河”等风格的“虹膜艺术照”和“虹膜艺术饰品”整齐地陈列在显眼的位置。

前来体验的消费者先通过凹面镜观察自己双眼的纹理,选定需要拍摄的眼睛,然后再进行拍摄。“虹膜写真”的拍摄设备与眼科的视力测试相似,需要把头部固定在托架上,睁大眼睛,摄影师再用单反微距摄像头拍摄虹膜照片。接着,摄影师将拍摄好的照片传到电脑上,根据消费者的喜好去修图。整个过程需要40分钟左右。

摄影店老板张杰告诉我们,试

营业至今已有一周,有十几名消费者前来体验,其中不乏情侣、闺蜜,还有一对50多岁的夫妻。大家都是奔着“留作纪念”这个初衷来的。

南通这家“虹膜写真”摄影店是张杰的第二家店。去年,他和朋友在上海也开了一家这样的店,每个月有200多名消费者前去体验,大部分人都会选择将“虹膜写真”做成装饰品。

“第一次接触虹膜写真是看到电影《I型起源》的影片海报。片中男主角通过虹膜的独特性找到了与失去的爱人再次相连的纽带。进一

步了解到虹膜写真已在欧洲流行了一段时间,综艺《花儿与少年》中宁静也曾去打卡过。”张杰希望“虹膜写真”可以为大家捕捉这独一无二的神秘与美丽。

张杰认为,“虹膜写真”受人追捧,核心魅力在于每个人眼睛里的虹膜都是独一无二的“天然密码”,就如同指纹一样。世界上没有两片完全一样的叶子,虹膜纹理的独特性,对追求个性、渴望留下专属印记的群体而言,有着无法抗拒的吸引力。不少年轻人热衷于此,情侣们更是将其打造成爱情的浪漫见证。



当心!“虹膜写真”伤眼睛吗?

微距镜头将虹膜细节无限放大,肉眼难辨的纹理变成璀璨星河,营造出星云缭绕的梦幻感,这般惊艳效果,谁能不为之倾心?“虹膜写真”带来新奇艺术体验与美好纪念契机的同时,不少人认为其中也暗藏健康与隐私风险。

面对网络上“拍摄时的强光是否伤眼”这一问题,张杰也做了解释。“伤害眼睛的是太阳强光和紫外线,我们的补光灯在眼周打光,不至于对眼睛造成损伤,产生的瞬间光源会略微引起眩光和干涩在,片刻

休息后会得到缓解。”

南通市第三人民医院眼科主任卞洪俊表示,“虹膜写真”的原理是通过光照将瞳孔缩小,将虹膜的局部放大,呈现出细微的结构,类似于在医学上已经广泛应用的一些眼科检查,一般情况下不会对眼造成伤害。但由于拍摄瞬间往往需要强光照射,如果光线过于强烈,瞬间光能聚焦、直射眼底,还是有可能对视网膜造成光损伤。“建议在拍摄时眼睛尽可能避开强光,更不要直视光源。如果一次拍摄不成功,注意不

要立刻重复多次拍摄。”

同时,卞洪俊还提到“虹膜写真”的拍摄与普通摄影不同,需要被拍摄者将额头、下巴放在托架上面,如果前面的顾客患有“红眼病”等眼部传染性疾病,可能导致器具被污染,继续使用可能引起继发感染。因此,在拍摄“虹膜写真”前,商家有必要做好器具的消毒、清洁工作,避免交叉感染。

卞洪俊提醒,有角结膜炎、眼底病变等眼病,或近期刚接受眼科手术的患者不建议进行“虹膜写真”。



火爆的虹膜写真。记者顾欣

警惕! 谨防“虹膜写真”泄露隐私

虹膜作为生物识别领域的关键要素,广泛应用于智能手机解锁、重要场所门禁及金融安保等关键环节。“虹膜写真”和虹膜识别属于两个不同的领域。”有从业者表示,虹膜识别需要通过活体检测,捕捉眼球运动轨迹来进行识别,而“虹膜写真”是静态的,而且后期还会进行艺术渲染,无法做到生物识别。

大成律师事务所律师张焱认为:“虹膜现在适用领域很少,但虹膜和个人指纹类似属于专属个人

信息。现在指纹解锁已经普遍适用,随着科学技术发展如虹膜技术能够推动普遍使用时,其便捷性要比指纹识别更好。一旦将来普遍适用虹膜技术,而普通消费者通过拍摄‘虹膜写真’,将可能导致个人信息泄露,如被不法分子获取,个人信息安全得不到保障,有可能存在财产,甚至是人身安全的隐患。”

同时,张焱提醒,“虹膜写真”如果单纯作为艺术品,并经消费者本人同意拍摄,不涉及侵犯隐私。但商家若利用拍摄底片获取不法

利益,则涉嫌侵犯公民个人信息。因此,拍摄前商家应承诺不将消费者信息作其他用途,否则追究其法律责任。建议商家和消费者双方在拍摄前签订合同,避免后续纠纷。

最后提醒大家,如果你也想拍一张属于自己的“虹膜写真”,不仅要嘱咐店家妥善保管底片,自身也要克制分享欲,尽量避免将照片随意上传至网络公开平台,要为个人隐私筑牢坚固防线。

本报记者朱颖亮

更俗 剧院

最新演出信息

(广告)

动画《狮子王:木法沙传奇》
纪录片《张杰曜北斗巡回演唱会》
甄子丹、张智霖主演《误判》
黄子华、许冠文主演《破·地狱》
宋佳、钟楚曦主演《好东西》

12月26日19:30——2025南通新年音乐会
1月1日10:00、15:00——亲子剧《封神之哪吒大战红孩儿》
1月1日19:30——永恒乐队2025真的爱你新年演唱会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

南通福彩投注站招新啦!

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请?只要您符合以下条件就可以啦。

申请条件为:年满18周岁且具有完全民事行为能力,或者具有独立法人资格的单位;有固定的销售场地,销售场所应符合消防安全以及安全生产的相关要求,且保证具有所有权或使用权;新增销售场所位置须符合福彩投注站设立的相关规定,中小学校、

幼儿园邻近不得设立彩票站;个人申请者不可以是国家公职人员;近五年内无刑事处罚记录和不良商业信用记录。

申请者是个人的,须提交身份证、学历证明、一张1寸彩色近照。申请者是单位的,须提交营业执照、法人代表身份证、信用证明原件、复印件和一张法人代表1寸彩色近照。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场部。

福彩双色球 2元可中1000万

(广告)